
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Волоколамският митрополит Иларион посети
Московския енергетичен институт

На 20 септември 2021 година председателят на Отдела за външни църковни връзки (ОВЦС) на
Московската Патриаршия, ректор на Общоцърковната аспирантура и докторантура и президент
на Научно-образователната теологична асоциация Волоколамският митрополит Иларион посети
Научно-изследователския университет «Московски енергетичен институт» (НИУ «МЭИ») – един от
най-големите технически университети в Русия в областта на енергетиката, електротехниката,
електрониката и информатиката. 

За запознаване с научния, образователния и социално-културен живот в университета ректорът
на НИУ «МЭИ» професор Н.Д. Рогальов направи за митрополит Иларион обзорна екскурзия из
главния корпус на университета. 

След това митрополит Иларион в актовата зала на университета пред професорско-
преподавателската колегия и студентите изнесе открита лекция на тема «Достоевски и
Евангелието», посветена на 200-годишнината от рождението на писателя. «Всички негови
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произведения, написани по време на каторгата, изобилстват с цитати от Новия Завет, алюзии на
текстове от Свещеното Писание. Много евангелски образи лежат в основата на неговите
философски въззрения, много от изреченията на Христа стават отправна точка в разсъжденията
на героите в неговите романи. Достоевски е невъзможно да бъде разбран без разбиране на
онази изключителна роля, която е изиграло Евангелието в неговото творчество и живот», -
подчерта архипастирят. 

Записът на лекцията е достъпен на YouTube-канала на НИУ «МЭИ» на
адрес: https://youtu.be/4LERgSgcOAM. 

 След края на лекцията митрополит Иларион отговори на въпроси на преподаватели и студенти. 

В дар на библиотеката на НУИ «МЭИ» Владиката предаде своята книга «Иисус Христос: живот и
учение» в шест тома, а също и книгата «Евангелието на Достоевски». 

Общуването на митрополит Иларион с Н.Д. Рогальов и заместник-ректорите на вуза продължи на
чаша чай. 

При завършването на своето посещение в НИУ «МЭИ» йерархът съпровождан от ректора на
университета посети института за развитие на самбо «А.А. Харлампиев». 

От Научно-образователната теологична асоциация в събитието взе участие председателят на
научния съвет на Асоциацията и заместник-ректор по научната работа в Общоцърковната
аспирантура и докторантура професор Д.В. Шмонин. 

  Служба «Комуникация» на ОВЦС
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